

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ
سیدنا حضرت علیؓ کے نام سے لکھا گیا ہے

جسٹریبل نمبر ۲۵۵۲

روزنامہ

ALFAZL

The Daily

ایڈیٹر
دکن دین ٹریڈر

قیمت فی کپی ۱۲ پیسے

جلد ۳۱
نمبر ۱۸۳
۲۶ ستمبر ۱۹۶۲ء
۲۸۲ اول ستمبر ۱۹۶۲ء

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ کی صحت کے متعلق اطلاع

- محترم صاحبزادہ ڈاکٹر منور احمد صاحب -

۱۶ اگست بوقت ۱۲ بجے صبح

کل حضور کی طبیعت اللہ تعالیٰ کے فضل سے نسبتاً بہتر رہی۔ نزلہ کی تخلیف میں
بھی کمی رہی۔ اس وقت بھی طبیعت خدا تعالیٰ کے فضل سے اچھی ہے۔

احباب جماعت خاص توجہ اور التزام سے دعائیں کرتے رہیں کہ مولے کو کم

اپنے فضل سے حضور کو صحت کاملہ و

عاجل عطا فرمائے۔ آمین اللہم آمین

ہفتہ شجر کا دی

۱۶ اگست سے شجر کا دی طور پر ہفتہ
شجر کا دی منایا جا رہا ہے۔ لہذا جملہ زعلت
کرام مجالس ہائے انصار اللہ سے میری آرزو
ہے کہ وہ حسب سابق اس سال بھی اس ہفتہ
کو کامیاب بنانے کے لئے ہر ممکن قدم اٹھائیں
اور نتیجے قدرت بڑا کو مطلع فرمائیں۔
(دکن ڈین ٹریڈر)

ایک اہم ترقیاتی تقریر

آج مورچہ ۶ اگست بروز جمعرات
لہذا مغرب زیر انتظام مجلس خدام الاحیاء
گول بازار روہ مسجد گول بازار میں محترم
مولانا ابواللطیف صاحب قاضی کی ایک ترقیاتی
تقریر فرمائیں گے۔ اجراء شریعت خراما کے
مستفیض ہوں۔ مستہ مجلس خدام الاحیاء
گول بازار روہ

ارشادات عالیہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام

ایمان اس کو کہتے ہیں کہ اس حالت میں مان لینا جبکہ ابھی علم کمال تک نہیں پہنچا

صفائی اور اخلاص کے ساتھ ایمان لانے والوں کو مہربت کے طور پر معرفت نامہ سے بہرہ ور کیا جاتا ہے

ایمان اس بات کو کہتے ہیں کہ اس حالت میں مان لینا جبکہ ابھی علم کمال تک نہیں پہنچا اور شکوک اور
شبہات سے ہنوز لڑائی ہے پس جو شخص ایمان لاتا ہے یعنی باوجود کمزوری اور جیہا ہونے کل اسباب یقین کے
اس بات کو اغلب احتمال کی وجہ سے قبول کر لیتا ہے وہ حضرت احدیت میں صادق اور استبداد شمار کیا جاتا ہے
اور پھر اس کو مہربت کے طور پر معرفت نامہ حاصل ہوتی ہے اور ایمان کے بعد عرفان کا جام اس کو پلایا جاتا ہے
اس لئے ایک ہر متقی رسول اور نبیوں اور مامورین من اللہ کی دعوت کو سنکر ہر ایک پہلو پر ابتدا امام میں ہی حملہ
کرنا نہیں چاہتا بلکہ وہ حصہ جو کسی مامور من اللہ پر بعض صاف اور کھلے کھلے دال سے سمجھ آجاتا ہے اسی کو اپنے اقرا
اور ایمان کا ذریعہ ٹھہر لیتا ہے اور وہ حصہ جو سمجھ میں نہیں آتا اس میں سنت صالحین کے طور پر استعارات اور
مجازات قرار دیتا ہے اور اس طرح تناقض کو درمیان سے اٹھا کر صفائی اور اخلاص کے ساتھ ایمان لے آتا ہے۔
تب خدا تعالیٰ اس کی حالت پر رحم کر کے اس کے ایمان پر راضی ہو کر اور اس کی دعاؤں کو سنکر معرفت نامہ کا دروازہ

اس پر کھولتا ہے اور انہما اور کثرت کے ذریعہ سے اور وہ سے آسمانی نشانوں
کے وسیلہ سے یقین کمال تک اس کو پہنچاتا ہے لیکن متعصب آدمی جو عناد سے
پڑتا ہے ایسا نہیں کرتا اور وہ ان امور کو جو حق کے پیمانے کا ذریعہ
ہو سکتے ہیں تحقیر اور توہین کی نظر سے دیکھتا ہے اور ٹھٹھے اور مہنسی میں اس کو
اٹھا دیتا ہے۔ اور وہ امور جو ہنوز اس پر مشتبہ ہیں انکو اعتراض کرنے کی دستاویز
بناتا ہے اور نظام طبع لوگ ہمیشہ ایسا کرتے رہے ہیں!

(ملفوظات جلد ششم ص ۲۰۲)

حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ کی شفا یابی کیلئے

صدقہ کی تحریک

- محترم صاحبزادہ منور احمد صاحب صدر مجلس انصار اللہ کریم -

گرمی شدت سال انصار نے حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بفرہ العزیز
کی شفا یابی کے لئے مسلسل چالیس دن صدقہ جاری رکھنے کی تحریک میں خدا کے
فضل سے بڑھ چڑھا کہ حصہ لیا تھا۔ حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کی صحت بدستور بخیر و
جلی آ رہی ہے۔ اس لئے میں پھر انصار سے بڑھ دوڑا ہیل کرتا ہوں کہ حضور ایدہ
اللہ تعالیٰ کی کمال دعا میں شفا یابی کی بڑھ دوڑا دعاؤں کے ساتھ ایک بار پھر جائیں
اور تاک صدقہ جاری رکھنے کی اس تحریک میں حصہ لیں۔ تا اللہ تعالیٰ کی رحمت
جوش میں آئے اور ہم صاحبزادوں پر رحم فرمائے جوئے و حضور کو جلد کمال شفا عطا فرمائے
صدقہ کی رقم دفتر انصار اللہ کریم روہ میں پھوادی جائیں۔

اجریہ ہوسٹل لہور کیمیلے پرنٹرز کی فوری ضرورت ہے
کوائف کے ساتھ دعاؤں میں (۱) علمی قابلیت (۲) دینی مصلحت (۳) دینی خدمات (۴) ساتھ تجربہ (۵) کمال
طبع سے برتوٹی (۶) اہلیت (۷) عمر (۸) کم از کم طلبہ بخوانہ (۹) دعاؤں (۱۰) (۱۱) (۱۲)

روزنامہ الفضل پورہ
مورخہ ۶ اگست ۶۴

دنیا امن کی متلاشی ہے

آج ہی انہیں بلکہ ہمیشہ پاکستان ہی نہیں بلکہ تمام دنیا کے ممالک اس وقت ترقی کی کشمکش پر گامزن رہ سکتے ہیں جب اس میں کم از کم ترقی یافتہ ممالک اور تمام باشندے محسوس کریں کہ انکی جان و مال ان کا دین و ایمان ان کے ذرائع آمد وغیرہ ان کے ہر وہ چیز جس کو وہ عزیز سمجھتے ہیں محفوظ ہے۔ آپ دیکھ لیں کہ آج دنیا کے وہی ممالک ترقی کر رہے ہیں جن میں ان کے باشندے پر محسوس کرتے ہیں کہ وہ ہر طرح سے محفوظ ہیں۔ ان ممالک کے باشندے چنتا ہو کر اپنے اپنے کاموں میں مصروف رہتے ہیں اور ہر شعبہٴ سعادت میں ترقی کرتے چلے جاتے ہیں۔

یورپ نے اس راز کو نہیں سہی ہو گیا میں ہی پایا تھا۔ اور زمان و مال کی ایک بڑی قربانی کے بعد یہ نعمت اس کو حاصل ہوئی تھی اس سے پہلے یورپ مذہبی فریقوں کی باہمی کشمکش کا گارڈ زار بنا ہوا تھا۔ تو پھر اور اس کے ساتھ اور دیگر یورپین قومیں لوگوں نے مسیحا میں اسلامی درگاہوں میں تعلیم حاصل کی تھی۔ مسلمانوں سے میل جول کی وجہ سے ان میں وہ مذہبی جھڑپوں کی جو یورپ کی مطلق لغت میں پیدا کر رکھا تھا شروع شروع میں ان کا نتیجہ امن عام کے لئے سخت اہتلاک کا باعث ہوا۔ آزادی صبر کے نظریات جب لوگوں میں پھیلے تو عیسائیت کئی فریقوں میں بٹ گئی خاص طور پر دو بڑے فریق پیدا ہو گئے ایک رومن کیتھولک جو یورپ کی اطاعت میں رہا اور دوسرا پروٹسٹنٹ۔ آگے پروٹسٹنٹ فریق نے بھی کئی صورتیں اختیار کر لیں۔ اس طرح یورپ مذہبی بائبل بن گیا جہاں عیسائیت کے بیسیوں فرقے باہم تصادم ہونے لگے۔ مذہبی فریقوں کے علاوہ یورپ میں آزادی کی ہوا اسی جلی کہ اس میں آزادی پیدا ہو گئے جنہوں نے فلسفہ اور سائنس کے علوم و فنون کی طرف اپنی ساری توجہ لگا دی۔ عملی سائنس نے صنعت و حرفت کے پتے چھینے اور پائے شروع کر دیے اور وہ وسیع فضاء ارضی جو ڈساکو لارڈز کو ٹھنڈا اور بڑے بڑے زمینداروں کا ملک تھا دیکھتے ہی دیکھتے صنعتی نقطہ بننا چلا گیا جس سے پہلے فرانس میں عظیم انقلاب رونما ہوا اور عوام

بادشاہی کو ٹٹا کر خود اختیارات پر قابض ہو گئے انہوں نے اخوت۔ آزادی اور مساوات کا نعروں لگایا۔ فلسفہ اور عملی سائنس کی ترقی کا نتیجہ نکلا کہ تجارت میں بھی یورپ نے بہت ترقی کر لی صلیبی جنگوں کی وجہ سے یورپ کے تاجروں نے یورپ کے علاوہ دوسرے براعظموں اتر لیتھ اور ایشیا کے بھارت سے حصے میں اپنی تجارت کی منڈیاں کھلیا دیں۔ اسی شوق میں انہوں نے امریکہ اور دنیا کے دیگر دور واز کے ممالک سے واقفیت حاصل کر لی اور ہر طرف اپنی نوآبادیاں قائم کرنی شروع کر دیں۔ دنیا میں یورپین اقوام کے اس ترویج کی وجہ سے عیسائی مندریوں کو بھی عیسائیت کو دنیا میں پھیلانے کی بڑی سہولتیں حاصل ہو گئیں۔ علم کی ترقی کے ساتھ یورپ نے باہمی مذہبی مشاکسات کا یہ علاج معلوم کر لیا کہ حکومتوں کو مذہبی تفریقہ بازی سے علیحدہ کر دیا گیا اور اگرچہ کئی ایک ممالک میں حکومت قائم رہی مگر ایسے ملکوں میں بھی جمہوریت کے ادارے پھولنے لگے۔ چنانچہ انگلستان جیسے ملک میں بھی جہاں آج تک ملوکیت کی ایک تم باقی ہے جمہوری نظام رونما ہو گیا اور آج کل برطانیہ کی جمہوریت باوجود ملکیت کے دنیا میں غرور کی جمہوریت سمجھی جاتی ہے۔

جمہوریت کا پہلا اصول سیکولرزم ہے یہ اصطلاح عام طور پر مذہبی کلیا کی نظام کے مقابل میں لولی جاتی ہے۔ عملی طور پر سیکولرزم کا مطلب یہ ہے کہ حکومت کسی خاص فرقہ یا مذہب کی فائدگی نہیں کرے گی۔ اس کی نظر میں ملک کے تمام رہنے والے آزاد ہیں صبر کا حق رکھتے ہیں اور جو چاہیں مذہب اختیار کر سکتے ہیں حکومت اس میں دخل اندازی نہیں کرے گی۔ دوسرے لفظوں میں حکومت کا تعلق صرف ذمیوی معاملات سے ہو گا۔ بادشاہ یا صدر یا کوئی اور مفسد راہبر جو مذہب چاہے رکھے اسی طرح ہر ضد قوم اپنے مذہب کے بارے میں انتخاب کرنے کا مفاد رہے۔

یہ درست ہے کہ برطانیہ کے بادشاہ کے لئے لازم ہے کہ وہ پرچ آف انگلینڈ سے تعلق رکھے مگر چونکہ وہاں بادشاہی ابھی تک

خاندانی چلی آتی ہے اس لئے اس خاندان کے سوا کوئی بادشاہ نہیں بن سکتا۔ تاہم بادشاہ رعایا کے مذہبی معاملات میں دخل دینے کا مجاز نہیں ہے۔ دراصل برطانیہ کا بادشاہ آئینی بادشاہ ہے اور جو حق توں ملک میں رائج ہے سوا پسند رعایتوں کے وہ اس کا اسی طرح پابند ہے جس طرح کوئی دوسرا باشندہ۔ بعض لوگ غلطی سے سیکولرزم کے معنی سمجھتے ہیں کہ گویا یہ مذہب کے معاملات کوئی نظر یہ ہے۔ یہ بات درست نہیں ہے۔ بلکہ یہ ہم نے اوپر واضح کیا ہے۔ سیکولرزم کے عملی طور پر صرف اس قدر معنی ہیں کہ حکومت رعایا کے مذہب میں دخل نہیں دیتی۔ ہر باشندہ کو آزادی صبر کا حق حاصل ہے اور حکومت اس کے اس حق کی حفاظت کی ذمہ دار ہے۔ خواہ وہ اپنے عقیدہ کا ایک ہی شخص کیوں نہ ہو۔ اس بارے میں اکثریت اور اقلیت کا کوئی تعلق نہیں ہے۔ تاہم سیکولرزم اسلامی قانون کے راستہ میں بھی روک نہیں کر سکتا۔ قانون عقلاً بھی بہترین قانون ہے۔ اور اس کے اخلاقی اصول ایسے ہیں جس پر کوئی اعتراض نہیں ہو سکتا۔

یورپ اس فیصلہ پر بڑی جاتی اور مالی قربانیاں دے کر سچا ہے اور بڑے جاننا تجربات سے اس نے مذہبی معاملات کے تعلق اندرونی امن حاصل کیا ہے۔ اس کا نتیجہ یہ نہیں ہوا کہ یورپین اقوام نے بے پناہ ذمیوی طاقت حاصل کی ہے۔ بلکہ حقیقت یہ ہے کہ اسکی وجہ سے یورپ کو جو دنیا میں سرخرو کا موقع حاصل ہوا ہے اس سے عیسائیت نے بھی لانا تھا۔ فائدہ اٹھا یا ہے۔ ایسے جو فرقے باہم دست و پا رہتے تھے اور اپنی قوت ایک دوسرے کو مٹانے میں صرف کرتے تھے وہ قوت باقی دنیا کو عیسائی بنانے کی طرف تھکا دی۔ آج دنیا کا کوئی گونا گونا مذہبی مشنوں سے بھر پور ہے ایک چہرہ کرہ ارضی کا رہا نہیں ہے جہاں عیسائی مشنری کام نہ کر رہے ہوں۔ لاکھوں گرجے اور خدمت مطلق کے ادارے انہوں نے قائم کر دیے۔ لطف یہ ہے کہ جس کا آج یورپ سیکولرزم کہتا ہے یہ دراصل اسلام کے ہی اصول لا اسراہ فی الدین قد تبین المرشد من الغیب کی نقل ہے۔ دنیا میں سب سے پہلے صاف صاف لفظوں میں اسلام نے ہی یہ اصول پیش کیا ہے کہ لکم دینکم ولما دین ذلہ میں ہم مشاوات پنجاب کی تحقیقاتی عدالت کی رپورٹ سے چند سطریں نقل کرتے ہیں۔

”نورہ کافرون صرف تیس الفاظ پر مشتمل ہے۔ اس کی کوئی آیت نہ پچھ الفاظ سے زیادہ کی نہیں۔ اس سورت میں وہ بنیادی خصوصیت واضح کی گئی ہے جو کہ اور انسانی میں ابتدا اور

سے موجود ہے اور لا اکراہ“ والی آیت میں جس کا متعلقہ حصہ صرف الفاظ پر مشتمل ہے وہیں انسانی کی ذمہ داری کا قاعدہ ایسی صحت کے ساتھ بیان کیا گیا ہے کہ اس سے بہتر صحت ممکن نہیں۔ یہ دونوں متن جو ابھی اللہ کے ابتدائی ذہن سے تخلیق رکھتے ہیں انفرادی اور اجتماعی حیثیت سے اس اصول کی بنیاد و اساس ہیں جس کو معاشرہ انسانی نے صدیوں کی جنگ و پیکار اور لغت و خوئیڑی کے بعد اختیار کیا اور فرار دیا ہے کہ یہ انسان کے اہم ترین بنیادی حقوق میں سے ہے۔ لیکن ہمارے علم و تحقیقین اسلام کو جنگوں سے کبھی علیحدہ نہیں کر سکتے۔

(تحقیقاتی عدالت کی رپورٹ ص ۲۳۸)
سترہم کریم کا عظیم اٹان اصول جس پر پھر ڈاس عمل کر کے یورپ نے نصرنا دنیاوی عروج حاصل کیا ہے بلکہ اپنے دین کو بھی تمام دنیا میں پھیلا دیا ہے۔ انیسویں ہے اور نہایت انیسویں ہے کہ آج مسلمان اس اصول سے سخت اجنبی نظر آتے ہیں اور ان کی حالت بغزل رپورٹ مذکورہ ہے کہ

”ہمارے علماء تحقیقین اسلام کو جنگوں سے کبھی علیحدہ نہیں کر سکتے۔ آج یورپ کے قبیحہ لوگ اس سورت کی تلاش میں ہیں جس سے ان لوں کی باہمی لڑائیاں ختم ہو جائیں اور تمام دنیا امن کے گہرائی میں بھولنے لگے۔ چنانچہ امریکہ۔ روس۔ اور برطانیہ وغیرہ ممالک کے دانشمندانہ کام کرنے کے ذرائع تلاش کرنے میں منہمک ہیں۔ یہاں تک کہ کسل جیسے ملحد بھی امن ان کی پکار ڈال رہے ہیں۔ اور اس سے بھی بڑھ کر عجیب بات ہے کہ یہ لوگ مسلمانوں کو امن کا دشمن سمجھتے ہیں اور چاہتے ہیں کہ اسلام کا نام و نشان دنیا سے مٹا دیا جائے۔ کیوں؟

اس سوال کا جواب یہ نہیں ہے کہ کفر اسلام کا دشمن ہے۔ آج کفر بھی ویں تنگ نظر نہیں رہا جیسا کہ پچھلے زمانوں میں رہا ہے۔ بلکہ دنیا کے دانشمندانہ ہر بات پر غور کرنے کے لئے تیار ہیں جو انہیں امن کے جوہر سے کی طرف رہنمائی کرے۔ جماعت احمدیہ جو کام کر رہی ہے اس کا ایک مندرجہ حصہ یہ بھی ہے کہ وہ غیر مسلم اور خاص کر مغربی اقوام کے دلوں سے اسلام کی لغت و درکر رہی ہے اور ان کو اس خدائی امن کے پیغام کا صحیح چہرہ دکھا رہا ہے۔

ادامیگی ذکاوت احوال کو بڑھاتی اور تزکیہ نفس کو قوت ہے

لائیشیا میں مبلغین اسلام کی تبلیغی گزرتیاں

کیمبوڈیا کے میڈیٹریٹ پرنس سچانوک اور شاہ سیکم (Sikkim) کو تبلیغ اسلام اور

قرآن کریم انگریزی کی پیشکش

پبلک لائبریریوں کیلئے قرآن کو لہر انگریزی اور اسلامی لٹریچر

مجموعہ الحاج مولوی محمد صدیق صاحب امرتسری مبلغین لائیشیا تقسیم سنگاپور

آگے آئے انماذم سید ولد آدم حضرت
 محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے
 طریق تبلیغ اور سنت کی اتباع میں
 اس عاجز کو اب تک دنیا کے آٹھ
 بادشاہوں کو باک خرابا، لوہا لٹھا
 قبول کرنے کی دعوت دینے اور
 قرآن کریم انہیں مطالعہ کے لئے
 تحفہ یعنی تحفہ کے لئے توفیق حاصل
 ہے۔ ان کے علاوہ بیسوں۔ مدار
 گورنر اور شہزادوں اور مختلف
 حکام کے پرزیدہ نول کو بھی قرآن کریم
 پیش کیا۔ اور اسلام کی دعوت دینے
 کا موقع ملا۔ فالحمد لله علیٰ اہلک

اور اسلام کی دعوت دینے کا موقع ملا ہے
 فالحمد لله علیٰ اہلک۔ اللہ تعالیٰ انہیں
 قرآن کریم کی لکھتہ قدر کرنے اور اس پر ایمان
 لانے کی توفیق بخشنے۔

تقسیم لٹریچر

احمدیہ سن کی طرحت سے یہاں کے
 کثیر الاثاعت اخبار سٹریٹ، انارمز میں موجود
 مرتبہ اعلان کیا گیا کہ مذہب کے بارے
 میں تحقیق کرنے والے اور اسلام قرآن کریم
 اور حضرت محمد صلی اللہ علیہ وسلم کو مقدر
 زندگی کے متعلق معلومات حاصل کرنے کے
 خواہش مند ہم سے رابطہ قائم کریں۔ بالمشاور
 گفتگو یا تحریر میں جواب کے علاوہ انہیں کتاب
 حال اسلامی لٹریچر مفت پیش کیا جائے گا۔
 چنانچہ اس کے بعد بہت سے مسلم اور غیر مسلم
 زائرین ہنرمند بن گئے۔ جنہیں اسلام کے متعلق
 ہر قسم کی معلومات ہم پیش کرنے کے علاوہ ان
 کی ضروریات کے مطابق ان کو لٹریچر بھی پیش
 کیا گیا۔ زائرین کے علاوہ سنگاپور اور ملایا
 کے مختلف علاقوں سے قریباً سوا سو خطوط
 مختلف معلومات اور استفسارات متعلق
 موصول ہوئے۔ جن کے جواباً آگے لکھی گئی
 جوابات دینے کے لئے نیز ان میں سے بعض
 خاص اور جدیدہ جیدہ احباب کو اب اپنا
 انگریزی رسالہ ریویو آف لٹریچر یا قلمروہ ارسال
 کیا جاتا ہے۔ یہ سوال و جواب کا سلسلہ اس وقت
 کے ذریعہ بعض احباب سے اب جاری
 ہے۔ ان میں سے تین احباب سمیت کر کے
 سلسلہ میں داخل ہوئے الحمد للہ

عرفی لٹریچر کی تقسیم

اپنا ماہوار رسالہ ریویو آف لٹریچر
 بھی ہر ماہ باقاعدہ پبلک اور رونیورسٹی
 کال لائبریریوں میں ارسال کی جاتا ہے۔ اسی
 طرح یہاں کی شریعت کورٹ اور مذہبی ادارہ
 کے صدر صاحب اور نائب صدر صاحب
 اور تمام شریعی قاضیوں اور ججوں اور مسلم
 ایڈوائزری بورڈ کے عرفی دان عمراں کو
 عبدالعظیما بارک کے موقور سیدنا حضرت
 مسیح و موعود صلی اللہ علیہ وسلم کی عرفی کتب کا ایک
 ایک مثل سیٹ تحفہ ایس کے طور پر پورٹ
 کیا گیا۔ نیز ریاست جوہر کے مفتی داتا عبدالعزیز
 صاحب اور دکن کے دیگر عرفی دان ملان علماء
 کو بھی وقتاً فوقتاً اپنا رسالہ اللٹریچر اور
 حضور کی عرفی کتب ارسال کی جاتی رہیں گی
 کے واقف کاروں کو بھی اپنا عرفی لٹریچر
 ارسال کیا گیا۔

دائے سبھوں اور دیگر اہم شخصیات اور باخبروں
 اور شہزادوں وغیرہ کو بھی اسلام کا نیم بیچانے
 اور اللہ تعالیٰ کا مقدر اور اہل اہل زمین کو اسلام پاک
 قرآن کریم پیش کرنے کی توفیق ملتی رہتی ہے۔
 چنانچہ گزشتہ عرصہ میں موجود شاہ
 بلیم احمد ان کے والد شاہ لہو پور اللہ تعالیٰ
 تبلیغ کرنے اور انہیں قرآن کریم انگریزی
 پیش کرنے کا موقع ملا۔ جس کی مقفل رپورٹ
 چھپ چکی ہے۔ اسی طرح سیکم (Sikkim)
 بدھ فراتھا شاہ پالڈین تھانڈان
 Palen Thondan
 اور کیمبوڈیا کے میڈیٹریٹ پرنس
 سچانوک (Sachanok)
 کو بھی جماعت احمدیہ سنگاپور کی طرحت سے
 خوش آمدید کہا گیا۔ اور انہیں مقفل ایڈیشن
 کے ذریعہ اسلام قبول کرنے کی دعوت دی
 گئی۔ نیز دونوں کی خدمت میں قرآن کریم انگریزی
 لائف آف محمد اور بیچنگ آف اسلام حبیبی
 ایم کتب بھی پیش کی گئیں۔ جو دونوں نے
 نہایت شکرانے ساتھ قبول کیں۔ اسلام قبول
 کرنا یا نہ کرنا تو ان لوگوں کے اختیار اور ہمتی
 پر منحصر ہے۔ تاہم اس طرح ہر حال نہ اقلیت
 کے فضل سے ان کو حققت پیدا ملا۔ چنانچہ پرنس
 صلی اللہ علیہ وسلم کا پیغام بچا کر ان پر بھی
 طرح سمجائی کا اظہار کیا اور اتمام حجت کر دی
 گئی۔ اللہ تعالیٰ سب کو اسلام کی طرف متوجہ
 فرمادے۔ آمین

یہاں یہ قاضی رسل کا نہایت ہی
 اونٹن خاتم حجت باسعادت کے طور پر عرض
 کرتا ہے۔ کہ آگے کے لہذا سید ولد آدم حضرت
 محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے طریق تبلیغ
 اور سنت کے تتبع میں اس عاجز کو اب تک
 دنیا کے آٹھ بادشاہوں کو باک خرابا، لوہا لٹھا
 اسلام قبول کرنے کی دعوت دینے اور قرآن کریم
 انہیں مطالعہ کرنے کے لئے تحفہ پیش کرنے
 کی توفیق ملی ہے۔ ان کے علاوہ بیسوں اور
 گورنروں دزلر نے عظیم شہزادوں اور
 پرزیدہ نول وغیرہ کو بھی قرآن کریم پیش کیا

اللہ تعالیٰ کے فضل سے عرصہ
 رپورٹ میں خاک رنگ پور میں تبلیغ اسلام
 اور تربیت جماعت کے کام میں معرفت رہا
 اور زیادہ سے زیادہ افراد تک پیغام حق
 پہنچانے اور انہیں اسلام کی سچی تعلیم
 سکھانے کے لئے کوشش جاری رہی۔ ذیل میں
 اپنی جگہ اسلامی کی تحفہ رپورٹ پر مد نظرین
 کی جاتی ہے۔

لائبریریوں میں اسلامی لٹریچر

عرصہ رپورٹ میں کوشش کی گئی
 کہ سنگاپور کی پبلک لائبریری اور بر
 کالج بولی ڈسٹری اور ہرٹس سکول کو
 لائبریری میں رکھنے کے لئے اسلامی لٹریچر
 جیا کر یا جانے چنانچہ یہاں کی سب پبلک
 لائبریریوں کے علاوہ چھ مختلف کالجوں اور
 سینکڑوں سکولوں کی لائبریریوں میں قرآن کریم
 کا انگریزی ترجمہ۔ لائف آف محمد بیچنگ
 آف اسلام اور دیگر ضروری کتب رکھوانی
 گئیں۔ جو کہ سب متعلقہ اداروں نے
 بخوشی اور شکرانے ساتھ قبول کیں۔
 سنگاپور کے علاوہ جزیرہ پینانگ
 کے کیتھولک کالج کی لائبریری کو بھی ۱۸ اسلامی
 کتب پر مشتمل ایک میڈیٹریٹ میں بھی سب پر
 کالج نے پبلک صاحب نے ان کی وصولی
 پر نہ صرف شکریہ ادا کی بلکہ اپنی طرحت سے
 ہمارے اور عام مسلمانوں کے ساتھ غیر رگالی
 تعلق اور تعاون کا ہتھ بڑھانے کی خواہش
 کا بھی اظہار کیا۔

سنگاپور ایک نہایت اہم اور بعض
 لحاظ سے ایک قسم کا انٹرنیشنل جزیرہ
 ہے جہاں دنیا کے ہزاروں سیاح آتے
 جاتے ہیں۔ اور دنیا کی اہم شخصیات کا بھی
 یہاں اکثر آنا جاتا رہتا ہے۔ اس لئے خدا
 کے فضل سے اس عاجز کو سنگاپور کے عوام
 کو تبلیغ کے علاوہ غیر محاکم سے یہاں آتے

مشرقی مسلم ڈاکٹر اولیٰ کی رحمت

ایک ایسے ہی مفصلی دوست کو جس کو علاؤ الدین صاحب نے مجھے تحریر فرمایا کہ وہ سنہ ۱۹۴۷ء کے بہت ہی بڑے کام گوئیے دیکھنے پر شہر مسلم ڈاکٹر اولیٰ کے پتے پر گیا کہیں سے اور ڈاک کے خرچ پر ہی سب سے پہلے وہاں گیا ہے انھیں حسن کا طرف سے مذہب اسلام کی عنواناً پیشکش کر کے ارسال کیا جائے۔ پھر انھوں نے اس کے بعد پھر علیہ ان کے خرچ پر سب کے ستر میڈیکل انسٹیٹیوٹ کو کچھ لکھتے ہیں۔ چند سالوں اور پھر ان کے لیے لکھتے ہیں۔ اس کام کو کیوں مانا ہوں؟ ان کے تعلق اسلامی تعلیم مذہب اسلام صنف محترم شخص صاحب "شیخ کشمیر" اور بعد ازاں آج پھر ان کے دوست پر ہے کہ ان کے لیے بہت سے کام لکھتے ہیں۔ ان کے دوست کو پوسٹ کے گئے۔ پوسٹ کے خرچ کو ملاحظہ صاحب نے ادا فرمایا۔ جزاۃ اللہ تعالیٰ۔

اس طرح لفظہ لفظہ ستر تقریباً پانچ لاکھ خرچ سواری تک رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کا پیغام رسالت پہنچا کر تمام بھرت کی گئی۔ اللہ تعالیٰ ان کی انھیں کھولے اور سچائی قبول کرنے کی توفیق عطا فرمائے۔

گزشتہ ماہ کی اخباری ٹینگ میں احباب جماعت کو تحریر کی گئی کہ ہر آدمی کم از کم ایک تعلیم یافتہ غیر مسلم شخص اب تاشن کر کے اس کا ایڈرسی مجھے متنبہ کرے گا جو کہ درج سے کسی اور شخص کی تہا نہیں رکھتا ہو۔ چنانچہ اس تحریر کے بعد علی محمد صاحب سالیس مہینہ محمد علی صاحب جس کو علاؤ الدین صاحب کو ملاحظہ صاحب اور بعض اور دوستوں نے ایڈریس بتیہ کے اور خاک کے پتے پر خط لکھ کر ان کو ڈیرہ پوسٹ ایک ٹائپ شدہ ٹینگ ایڈریس کے ساتھ ملا کر ملاحظہ صاحب کو ارسال کیا جو کہ انھوں نے قبول کر کے تحریر کا جواب دیا۔ دیکھتے اور ساتھ ساتھ دیکھتے کہ ساتھ ساتھ راجہ ادا کی ان لوگوں میں ۳۱ چوٹی کے سینئر اور بڑی بڑی کمپنیوں کے مالک اور تاجر بھی شامل ہیں۔

فطین مثنوی اعظم الحاج علی کو تبلیغ

گذشتہ مہینہ میں فلسطین کے مشہور مفتی اعظم الحاج علی مثنوی اعظم بہان شریف لائے ان سے ایک عربی خط کے ذریعہ اپنے اور جماعت کے تعارف کرانا اور صحیح صحبت میں موجود علیہ السلام کے دعوت اور دلائل سے متعمقرا نہیں آشت کیا۔ نیز حضرت کو عربی کتب کا ایک سلیب ان کی خدمت میں پیش کیا جو انھوں نے قبول کر کے ساتھ قبول فرمایا۔ ان کے علاوہ لاہور سے ایک لکھنؤی پادری راجندر نارائیں کی پرش ہو کہ ایف سی کالج لاہور میں پرنسپل میں رخصت پامانہ جاتے ہوئے جہاں اپنے خسر نشینات سنا پور کے پاس چند دن گھر سے مجھے علم ہوا کہ وہ اور وہ بہت اچھے جانتے ہیں۔ یہاں سے نسیب صاحب کے قریب ان سے رابطہ پیدا کیا اور انھیں اور نسیب صاحب دونوں کو جمع بل دعیاں جاسے پرمو کوئی اور وہ سنا سنا بتاوا۔ خیالات کی دولت دیا، اس موقع پر انھوں نے جماعت کے اہم دستوں کے علاوہ غیر اہم دستوں اور بعض صاحبوں کو بھی مدعو کیا

محترم صاحبزادہ مرزا نسیم احمد صاحب مجلس خدام الاحمدیہ مرکزیہ کی ترغیبی دورہ جت کا پروگرام

فدا تعلقہ کے فضل سے مجلس خدام الاحمدیہ اپنے اپنے علاقہ میں تربیتی کلاسز منعقد کر رہی ہیں جو علوم کی تربیت کا ایک خوش ذریعہ ہیں۔ ان کلاسز کے سلسلہ میں ہر مجلس شدت سے یہ خواہش کر رہی ہے کہ صدر محترم ان کلاسز میں شامل ہوں اور زیادہ سے زیادہ وقت دیں۔ مجالس کی خواہش کے پیش نظر صدر محترم بھی اگر ممکن ہو سکے تو ہر کلاس میں شامل ہونے کی کوشش کرتے ہیں۔

جن مجالس کی طرف سے تربیتی کلاس کے انعقاد کی توجیہ کرنا میں حوصلہ ہو چکی ہیں ان میں شمولیت کے لئے محترم صدر صاحب نے اپنے پروگرام مرتب کر لیا ہے جو انیادہ اجاب کے لئے شائع کیا جا رہا ہے۔

۶۲-۸-۷۲	دو ایٹھال	۶۲-۸-۲۵	سر مشیر روڈ ضلع لائل پور
۶۲-۸-۹	میا نوالی	۶۲-۸-۲۸	ایٹھ آباد
۶۲-۸-۱۴	راولپنڈی	۶۲-۸-۲۹	{ مردان
۶۲-۸-۱۶	شاہ پور	۶۲-۸-۳۰	
۶۲-۸-۱۸	چک ۵۷۲ گ	۶۲-۹-۲	چھنگ صدر
۶۲-۸-۲۱	راولپنڈی		رہسوک تحصیل ٹوٹک

جملا مجالس کے اراکین سے خصوصاً اور دیگر بزرگان جماعت سے عونا و درخواست ہے کہ وہ اپنے اپنے علاقہ جت کی تربیتی کلاسز میں زیادہ سے زیادہ شامل ہو کر استفادہ کریں۔ (مہتمم اشاعت مجلس خدام الاحمدیہ مرکزیہ راولہ)

مجالس خدام الاحمدیہ کی تربیتی کلاسز کا پروگرام

فدا تعلقہ کے فضل سے مجلس خدام الاحمدیہ اپنے اپنے علاقہ میں تربیتی کلاسز منعقد کر رہی ہیں جن مجالس کی طرف سے تربیتی کلاسز کے انعقاد کی توجیہ کرنا میں حوصلہ ہو چکی ہیں اور صدر صاحب محترم نے منظور دی دے دی ہے ان کا پروگرام شائع کیا جا رہا ہے۔ جملا اراکین مجالس سے اور دیگر بزرگان سے درخواست ہے کہ وہ اپنے اپنے علاقہ کی کلاسوں میں شامل ہو کر استفادہ کریں۔

۶۲-۹-۱۰	۱۰-۹-۱۰	۲۲-۲۳-۲۳	۲۳-۲۳-۲۳
۹-۱۰	۱۰-۹	۲۲-۲۳	۲۳-۲۳
۱۱-۱۳	۱۳-۱۱	۲۶-۲۵	۲۵-۲۶
۱۲-۱۵	۱۵-۱۲	۲۷-۲۸	۲۸-۲۷
۱۳-۱۶	۱۶-۱۵	۲۸-۲۹	۲۹-۲۸
۱۸-۱۹	۱۹-۱۸	۲۸-۲۹	۲۹-۲۸

چک ۵۷۲ گ، ضلع لائل پور (برائے علاقہ لفظہ والی)

مہتمم اشاعت مجلس خدام الاحمدیہ مرکزیہ راولہ

اولاد کی تربیت

اولاد کی تربیت ایک بڑا اہم اور ضروری فریضہ ہے۔ اور تربیت کے لئے دینی واقفیت کی ضرورت ہے۔ آپ "الفضل" ایسے دینی اخبار کے خطبہ نمبر یار و رانہ پر سہ جاری کروا کر اپنی اولاد کی صحیح تربیت کا ایک مستقل سامان کر سکتے ہیں۔ (میتجر الفضل راولہ)

۴ کتے رہے خصوصاً بچے رکھے کہ ان کو ایمپیل صاحب چھپے ٹیپیک نیک اور خوش خصلت اس جیسے ہم کچھ سے مل سکتے ہیں کا احکام قبول کرنا رہتے ہیں۔ (باقی)

بشپ صاحب نے تو معذرت کر دی کہ ان کے دادا آئے۔ چاہتے تھے بعد ان سے تقریباً ۱۵ حاضرین کے ساتھ ایمپیل کی اہلیت اور اس کی کتاب پوسٹ پر بہت دلچسپ بحث ہوئی۔ اس نے سالیس ڈسکر انھیں بتایا کہ موجودہ ایمپیل انسان اور خدا کے کام کو محو کر کے جس سے اس اب اس قدر مدد مل ہو چکا ہے کہ لفظیں ظہور پر معلوم کرنا مشکل ہے کہ کونسا کام اللہ کا ہے اور کونسا خدا کا کام ہے۔ انھوں نے انکار کرتے ہوئے یہ دانت کرنے کی کوشش کی کہ جب نبی بائبل کو خدا کا لفظی الہام اور اس طرح کا لہام نہیں مانتے جب کہ مسلمان قرآن کو لہام کہتے ہیں۔ لیکن ہر حال میں یہ سب کچھ ضرور قضا ہی کا کام ہے۔ اس نے پھر شرارتیں دیکر کہا کہ ایمپیل کا نکلنا فلاں صدمہ کسی وحدت میں بھی لام امکان نہیں ہو سکتا۔ تقریباً دو گھنٹے تک بحث جاری رہی اور بالآخر انھیں ہمارا نظریہ تسلیم کرنا پڑا کہ موجودہ ایمپیل کے لہام سے خدا کا لہام کہلانے کے مستحق نہیں ہیں۔ انھوں نے بتایا کہ سید کی سے بحث کی۔ ان کی یہ خواہش تھی کہ کاش مسلمان بھی تسلیم کر لیں کہ لفظی الہامی طور پر انصاف دھند خدا کا لفظی الہام تسلیم کر لیں بلکہ نئے علوم اور سائنس کی روشنی میں اپنے عقیدہ پر نظر ثانی کریں اور زیادہ طور پر غور کریں۔ اس نے کہا کہ آپ کی بات درست ہے۔ نہ ہی تقابلی نہیں ہونی چاہیے اور ہم خدا کے فضل سے سب کے ساتھ ہے۔ تاہم اس کے نتیجے میں کئی کئی خدشات تعلق الہام اور وحی سے پہلے وہ پھر گفتگو کے اندر کر کے چلے گئے۔

حضرت زید پور میں تبلیغی اجلاس اور دعوتی جماعتی ضروریات کے پیش نظر ستر پور سے ایک مرتبہ جماعت کے ریڈیو سٹیشن اور سکول کے ساتھ ملا کر کاسٹر کیا۔ اور بعد میں کلاسوں اور درجہ صحت وغیرہ اور چار مرتبہ جو سہ چار پانچ۔ اس دوران بعض اہم جماعتی کام انجام دئے گئے۔ نیز سب موقع تبلیغ و تربیت کا کام بھی کیا گیا۔ جو سہ شہر میں محترم امیر اسماعیل بن عمال من صاحب جیمرٹ ضلع سے منت اور بڑی بڑی جماعت احمدیہ نے مجھے سفید و مرتبہ بعض اہم ملائی اور عربی شخصیتوں سے ملا یہاں سے تبلیغی گفتگو کے سبب انھیں سلسلہ ملائی اور انگریزی لکچر میں کیا جاتا رہا۔

ایک دفعہ جو سہ شہر کے بسٹن جیمرٹ ایڈیشنل خدام سے ملاقات ہوئی جن سے آدھ گھنٹہ گفتگو کے دوران احمدیت کے متعلق غلط فہمیاں دور کرنے کا موقع ملا۔ انھوں نے اعتراض کیا کہ واقعی فی زمانہ مسلمانوں کی دینی ذمہ داری ٹھہرتی ہو۔ حالت اہل علم کی منقحہ تھی کہ انھیں پھر سے زندہ کرنے کے لئے اور قرآن کریم کی طرف انھیں واپس پھیرنے کے لئے کوئی ضلع ہونا۔ انھیں احمدیت کیا ہے اور دیگر فرقہ کتب خطبہ پیش کی گئیں۔ جو انھوں نے سمجھنے سے مطالبہ کرنے کا وعدہ کیا۔ دوران گفتگو ہماری جماعت کے اطلاق و اتحاد اور تبلیغی کام اور دینی روح کی تعریف

حزب بانی جماعت احمدیہ کی غلط بیانی

جناب اسلامیہ کالج سیالکوٹ کے پروفیسر اسلامیت کی غلط بیانی

(اس مضمون کو احمد علی صاحب صرفی سلسلہ احمدیہ سیالکوٹ)

جناب اسلامیہ کالج سیالکوٹ کے سربراہ "شہاب" صاحب نے ۱۹۶۵ء کے مئی ماہ کے ایک مضمون "عبدالسلام صاحب فاروقی ایم۔ اے نے ایک مضمون میں لکھ کر تیرے زیر عنوان لکھا ہے کہ۔۔۔

"جج کے متعلق مرزا صاحب قادیانی کا بیان ہے کہ "مگر اور مدینہ کی چھاتیوں کا دو دو سوکھ گیا ہے اب دلائل مانے کی ضرورت نہیں۔ اب قادیان کا سارا مذہب ہی باطل اور بوجھ ہے"

(الفضل، یکم دسمبر ۱۹۶۲ء)

پروفیسر صاحب نے لکھا کہ غلط بیانی کے متعلق میں نے ان کو توجہ دلائی۔ مگر انہوں نے کوئی جواب نہ دیا۔ پھر محکم جناب پرنسپل صاحب جناب اسلامیہ کالج سیالکوٹ کی معرفت ۱۵ جون ۱۹۶۷ء کو خط لکھی جس میں لکھا کہ۔

"آپ نے یہ نشان " " " دے کر "الفضل" کے حوالے سے بانی جماعت احمدیہ عبدالسلام کے خلاف نفرت و عناد برپا کرنے کے لئے جو عبارت لکھی ہے۔ وہ اصل عبارت آپ سے میں دیکھنا چاہتا ہوں۔ کیونکہ مجھے یقین ہے بلکہ میں نے "الفضل" کا بارہ سے پرچہ دیکھا ہے۔ اس میں یہ عبارت لکھی ہوئی نہیں۔ پھر میں نے چند روز پیشتر بھی آپ کو اس کا دکھانے کے لئے خط دیا تھا جیسا کہ آج آپ نے کوئی جواب نہ دیا۔

اسٹیبر ایچ ایم جناب پرنسپل صاحب جناب اسلامیہ کالج سیالکوٹ کی دستاویز سے آپ سے مطالبہ کرتا ہوں کہ آپ مذکورہ بالا عبارت دکھائیں۔ آپ کو اسلامیات کے ایم۔ اے کے لئے طلبہ ہیں۔ اگر آپ کی تعلیمی لوگ ایک جماعت کے بانی اور اس کی جماعت کے خلاف پہلے اور طلباء کو نفرت دلانے کے لئے اپنے پاس سے عبارت بنا کر منسوب کریں تو آپ طلباء اور پبلک کو کیا سبق سکھائیں گے؟

میری اس دوسری خط میں بھی کافی وقت گزر گیا مگر پروفیسر صاحب نے ہمارے مطالبہ کو پورا نہیں کیا اور نہ اپنے بیان کی تردید شائع کی دراصل آپ نے اپنے اسے اس ٹوٹ میں ہی غلط بیانی کیا ہے۔

پہلے یہ لکھا کہ "مرزا صاحب قادیانی کا بیان ہے۔۔۔" حالانکہ آپ کا بیان کوئی بیان نہیں۔ دوئم۔ بانی جماعت احمدیہ کی طرف یہ فقرہ منسوب کیا کہ "اب ولی (یعنی مکہ مدینہ) جانے کی کوئی ضرورت نہیں۔" حالانکہ یہ فقرہ

جماعت احمدیہ کے تمام لٹریچر میں سے بھی نہیں دکھایا جا سکتا۔ مگر پروفیسر عبدالسلام صاحب یہ فقرہ "الفضل" یکم دسمبر ۱۹۶۲ء سے لے کر لیا۔ بانی جماعت احمدیہ یا آپ کے خلفاء کی کسی بھی تحریر سے دکھائی تو مبلغ دو سو دو سو روپے انعام حاصل کریں۔

معلوم ہے پروفیسر صاحب نے ایک عبارت خود بنا کر اور اس پر یہ نشان " " " دے کر ظاہر کیا ہے کہ یہ تمام عبارت "الفضل" سے نقل کی گئی ہے۔ حالانکہ یہ ان کا مزاج مخالف ہے۔

اصل بات یہ ہے کہ چونکہ یہ لوگ دلائل و براہین کے ذریعہ جماعت احمدیہ کا مقابلہ کرنے سے عاجز ہو چکے ہیں اس لئے فریب ادرا افراد سے کام لینے لگے ہیں۔ مگر وہ اس میدان میں بھی ناکام ہوں گے۔ کیونکہ حقائق فیصلہ ہے۔

وَقَدْ خَابَ هُوَ مَسْتَفْتًى ه (لقد ۳)

یعنی مغتیری ناکام ہوتا ہے۔ پروفیسر صاحب سعید نفرت اور حق جوتے تو وہ جماعت احمدیہ سے علوم کر سکتے تھے کہ حج کے بارہ میں حضرت مسیح موعود علیہ السلام کا یہ صریح ارشاد آپ کی کتب میں موجود ہے۔

"ہاں آپ فرماتے ہیں "میں پانچ چیزوں پر اسلام کی بنا رکھی گئی ہے وہ ہمارا عقیدہ ہے۔۔۔۔۔ اور ہم اپنی جماعت کو نصیحت کرتے ہیں کہ وہ حج والے سے۔۔۔۔۔ صوم اور صلوات اور زکوٰۃ اور حج پر کار بند ہوں۔"

(ایام الصلحہ، ص ۸۸)

(۲) اپنی مشہور کتاب "انکشاف نوح" میں اپنی جماعت کو "تعلیم" کے زیر عنوان حکم فرماتے ہیں کہ۔ "ہر ایک جو زکوٰۃ کے لائق ہے وہ زکوٰۃ دے اور جس پر حج فرض ہو چکا ہے اور کوئی مانع نہیں۔ وہ حج کرے"

(گشت نوح، ص ۸)

(۳) جب آریوں نے اسلامی عبادت "حج کعبہ" اور حجرا سوڈ کو بوسہ دینے پر اعتراضات کئے تو آپ نے ان کے جوابات دیئے اور اسلامی عبادت حج کی حکمت تحریر فرمائی۔

دراحد پروفیسر نے معرفت (ص ۹۲)

(۴) اسی طرح نماز اور حج کے بارہ میں افضل ارشاد اور ان کا فلسفہ طوفان حضرت یحییٰ موعود علیہ السلام جلد ۳ ص ۲۹۹ میں بھی موجود ہے۔

(۵) مکہ منقر اور مدینہ منورہ کے قادیان سے بھی بڑھ کر حکمت کے بارہ میں سعید ناصر حضرت

خلیفۃ المسیح الثانی ایہ اللہ تعالیٰ خلیفہ موعود ص ۳۱۰ اگست ۱۹۳۵ء میں فرماتے ہیں کہ۔ "مکہ اور مدینہ کی عظمت ہمارے۔۔۔۔۔" دولوں میں قادیان سے بھی زیادہ ہے۔ ہم ان مقامات کو مقدس سمجھتے ہیں اور ان کی حفاظت کے لئے اپنی ہر چیز قربان کرنے کے لئے تیار ہیں"

(خلیفہ موعود مذکورہ ص ۳۱۰)

(۶) پروفیسر عبدالسلام صاحب "الفضل" کے جس پرچہ کا حوالہ دیا ہے۔ اس میں حضرت بانی جماعت احمدیہ مسیح موعود علیہ السلام کی کوئی عبارت حج کے بارہ میں موجود نہیں ہے۔ البتہ سعید ناصر حضرت خلیفۃ المسیح ثانی ایہ اللہ تعالیٰ کی تقریر ہے۔ مگر اس تقریر میں بھی حج کی ممانعت کا کہیں ذکر نہیں بلکہ حج کی وقعت کا یہ صریح اعلان موجود ہے کہ۔

"حج کی عبادت کا حصہ تو بیشک باقی ہے اور وہ رہتی دنیا تک باقی رہے گا۔ جس طرح نماز کا فریضہ ہے"

(الفضل، یکم دسمبر ۱۹۶۲ء)

(۷) پروفیسر عبدالسلام صاحب کی عبارت میں کچھ بھی صداقت ہوتی تو کوئی احمدی حکم تعظیم میں حج اور مدینہ منورہ کی زیارت کے لئے نہ جاتا حالانکہ یہ ایک واضح حقیقت ہے کہ ہر سال مکہ منقر میں جا کر احمدی حج کرتے ہیں جماعت کعبہ کے خلفاء کو بھی حج کعبہ اور مدینہ منورہ کی زیارت کا شرف حاصل ہے۔ بلکہ خود پروفیسر صاحب کے ہی مشہور سیالکوٹ میں ایک درجن کے قریب احمدی حاجی موجود ہیں۔

بالآخر ہم جناب پروفیسر عبدالسلام صاحب ایم۔ اے کی خدمت میں باادب عرض کرتے ہیں کہ جس طرز خدمت پر آپ نماز ہیں اس کے لحاظ سے آپ کا فرض اذہن ہے کہ جماعت احمدیہ کی طرف جو غلط بات آپ نے منسوب کر کے

جو غلط فہمی پیدا کی ہے اس کی تردید اپنے قلم سے شباب میں ہی شایع فرمادیں اس میں اعلیٰ کوئی شبہ نہیں بلکہ علماء حق کا ہمیشہ یہ دستور رہا ہے۔ الرجوع الی الحق اولیٰ من التماثل فی الباطل۔

کہن کی طرف رجوع کرنا باطل میں بڑے رہنے کی نسبت زیادہ بہتر ہے۔ جماعت احمدیہ کے مقابلہ کا فریضہ ہی طریق ہے اور وہ یہ کہ جیسا کہ جماعت احمدیہ نے اپنی فتاویٰ، ساز و سامان اور مالی قلت کے باوجود تقریباً ۲۹ فریقوں میں تبلیغ اسلام کے ستر کے قریب مرکز قائم کئے ہیں اور ۲۹ مساجد اور اڑھائی سو دینی مدارس تعمیر کئے ہیں اور ۱۹ زبانوں میں قرآن کریم کے تراجم اور انٹرنیشنل صحلی اللہ علیہ وسلم کی سرشار سوانح حیات کی اشاعت کا اہتمام کیا ہے اسی طرح دوسرے مسلمان علماء بھی جماعت احمدیہ کے خلاف غلط فہمیاں پھیلانے کی بجائے اسلام کی کوئی ٹھوس خدمت سر انجام دیں۔

ملک سمجھدار مسلمان اور اسلام کا درد رکھنے والی طبقہ اس حقیقت کو پوری شدت سے محسوس کرتا ہے کہ غلط فہمیاں پھیلانے کا کوئی طریق کبھی مفید نہیں بلکہ ضرر رسان ہے۔ اصل کا نتیجہ ہونا چاہیے اور یہی وقت کا سب سے بڑا تقاضا ہے چنانچہ سرخ پاکستان شیخ محمد اکرام صاحب اپنی کتاب "سورج کوثر" صفحہ ۱۹ پر تحریر فرماتے ہیں۔

"قرآن نے مسلمانوں بلکہ مسلمانوں اور دوری قوموں کے درمیان وقت یا نیکیا طریق یہ بتایا ہے کہ نیک کاموں میں ایک دوسرے پر شفقت ہے جیسا اور اللہ انیس ہوا دیا۔ انسان کی زندگی کا یہ اہل قانون دور حاضر کے بعض مذاہب نے لبرل کالج نہیں سمجھا جیسی مخالفت اور تشدد سے دوسرے فرقوں اور جماعتوں کی ترقی بند نہیں کر سکتے جو فریاد جماعت کا ترقی جاتا تھا جس کیلئے ضروری ہے کہ نیک کاموں پر لگاؤ و مسرتوں سے بڑھ جائے۔"

وصالحینا الا الصلحہ المبین۔

شکر یہ احباب

واللہ اعلم حضرت میاں غلام قادر صاحب کی وفات پر احباب جماعت نے نہایت محبت سے ہمدردی اور اخلاص کا اظہار فرمایا ہے۔ محلہ دارالرحمت غزنی کے احباب نے جن میں خدام بھی شامل ہیں ہماری اہل محضر عرصہ میں نیز تجویز و تکلیف میں ہمدردی اور خدمت کا اعلیٰ نمونہ دکھایا۔ اسی طرح کثیر احباب نے گھر بیچ کر لہوہ اور حیدر آباد میں تعزیت کا حق ادا فرمایا۔ بہت سی جماعتوں نے جنازہ قائب پر بھارا اور کثیر احباب نے بذریعہ خطوط تعزیت فرمائی۔ خاکسار بذریعہ خطوط بھی جواب ارسال کر رہا ہے اور انہما الفضل کے ذریعہ بھی احباب کرام کا تہ دل سے شکر ہے اور اتنا ہے اللہ تعالیٰ بھی ہمدردی اور نیک جذبات کا انجوا عظیم عطا فرمائے۔ واللہ اعلم عزم رومی اللہ تعالیٰ عنہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے قدیم صحابہ میں سے تھے۔ اور عقوان مشیاب میں ہی احمدیت کی نعمت سے مستفیع ہوئے تھے۔ خاکسار آپ کے حالات زندگی پر مختصر ایک نوٹ لکھ رہا ہے۔ جو امید ہے کہ مغرب الفضل میں شائع ہو جائے گا۔ احباب دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ والد صاحب مرحوم رضی اللہ تعالیٰ عنہ کے درجات کو بلند کرے اور اعلیٰ تعلیم میں مقام عطا فرمائے اور خاکسار کو بھی علم و علو نصیب تو ایسی بنا دے جس میں وہ کیوں کا وارث اور احمدیت کا فدائی بنائے۔ آمین یا رسول اللہ صلی علیہ وسلم (خاکسار غلام احمد قریح۔ مری سلسلہ احمدیہ نعیم حیدر آباد)

نظارتِ تعلیم کے اعلانات

- ۱- پاکستان آرٹسٹس فیکلٹی میں صورت
 - ۲۰۱ - ۲۲۱ - ۱۵ - ۲۸۵ - ۴۶۰
 - ۲۲۱ - ۲۲۱ - ۱۵ - ۲۸۵ - ۴۶۰
 - ۲۲۱ - ۲۲۱ - ۱۵ - ۲۸۵ - ۴۶۰
- ۲- وظائف برائے غیر ملکی تعلیم
 - ۲۲۱ - ۲۲۱ - ۱۵ - ۲۸۵ - ۴۶۰
 - ۲۲۱ - ۲۲۱ - ۱۵ - ۲۸۵ - ۴۶۰
 - ۲۲۱ - ۲۲۱ - ۱۵ - ۲۸۵ - ۴۶۰
- ۳- داخلہ ایم بی بی ایس فرسٹ ایئر
 - ۲۲۱ - ۲۲۱ - ۱۵ - ۲۸۵ - ۴۶۰
 - ۲۲۱ - ۲۲۱ - ۱۵ - ۲۸۵ - ۴۶۰
 - ۲۲۱ - ۲۲۱ - ۱۵ - ۲۸۵ - ۴۶۰
- ۴- داخلہ امیڈوان ان ارازاڈ کیمسٹری
 - ۲۲۱ - ۲۲۱ - ۱۵ - ۲۸۵ - ۴۶۰
 - ۲۲۱ - ۲۲۱ - ۱۵ - ۲۸۵ - ۴۶۰
 - ۲۲۱ - ۲۲۱ - ۱۵ - ۲۸۵ - ۴۶۰
- ۵- کامن ویلتھ سکاٹلینڈ اسپیشل
 - ۲۲۱ - ۲۲۱ - ۱۵ - ۲۸۵ - ۴۶۰
 - ۲۲۱ - ۲۲۱ - ۱۵ - ۲۸۵ - ۴۶۰
 - ۲۲۱ - ۲۲۱ - ۱۵ - ۲۸۵ - ۴۶۰
- ۶- داخلہ ڈاکٹر ڈی بی ایس ڈی
 - ۲۲۱ - ۲۲۱ - ۱۵ - ۲۸۵ - ۴۶۰
 - ۲۲۱ - ۲۲۱ - ۱۵ - ۲۸۵ - ۴۶۰
 - ۲۲۱ - ۲۲۱ - ۱۵ - ۲۸۵ - ۴۶۰
- ۷- داخلہ ڈاکٹر ڈی بی ایس ڈی
 - ۲۲۱ - ۲۲۱ - ۱۵ - ۲۸۵ - ۴۶۰
 - ۲۲۱ - ۲۲۱ - ۱۵ - ۲۸۵ - ۴۶۰
 - ۲۲۱ - ۲۲۱ - ۱۵ - ۲۸۵ - ۴۶۰
- ۸- سینیٹرل اسپیریور سروسز امتحان ۱۹۶۲ء
 - ۲۲۱ - ۲۲۱ - ۱۵ - ۲۸۵ - ۴۶۰
 - ۲۲۱ - ۲۲۱ - ۱۵ - ۲۸۵ - ۴۶۰
 - ۲۲۱ - ۲۲۱ - ۱۵ - ۲۸۵ - ۴۶۰

نمائندہ الفضل سے خاص تعاون کرنیوالے احباب

نظارتِ اصلاح و دانش کی طرف سے محکم خواجہ خورشید احمد صاحب سیکرٹری جنرل اور سابقہ الفضل کے سیکرٹری جنرل کی طرف سے کادورہ کر رہے ہیں ہر مقام پر احباب جماعت اپنے اصلاحی کاموں کو دیکھتے ہوئے نہ صرف خود فریادی شکر فرما رہے ہیں بلکہ غیر از جماعت احباب کے نام لکھ کر اپنے اصلاحی کاموں کا خیر نام بھی جاری کر رہے ہیں۔ اللہ تعالیٰ ایسے مخلص احباب کو خدمتِ دین کی مزید توفیق بخٹھے۔ آمین۔ جن دوکوں نے توفیقے اشاعت الفضل کے سلسلہ میں محکم خواجہ صاحب سے مل کر اپنے اپنے مقام پر کسی فرمائے ہیں ان کے اسمائے گرامی بطور شکر یہ درج ذیل کئے جاتے ہیں۔ اللہ تعالیٰ ان احباب کو جزائے خیر عطا فرمائے۔ آمین۔

- ۱- محکم میان محمد شریف صاحب قائد مجلس خدام الامدییہ گوہر نواز شہر
- ۲- قریشی عبدالحامد صاحب محمد
- ۳- میان غلام احمد صاحب امیر جماعت احمدیہ وزیر آباد
- ۴- محمد رفیق بشیر احمد صاحب امیر جماعت احمدیہ گجرات
- ۵- مولوی محمد اکبر فضل صاحب مرلی سلسلہ گجرات
- ۶- سید شریف احمد صاحب قائد مجلس خدام الامدییہ گجرات
- ۷- محمد رفیق بشیر احمد صاحب بی۔ اے گجرات (مینجر روزنامہ الفضل)



۵ روپے والے انعامی بونڈ

زیادہ لوگوں کیلئے دولت حاصل کرنے کے اور زیادہ مواقع

۵ روپے والے انعامی بونڈوں کی طرح ۵ روپے والے انعامی بونڈ بھی روپیہ پس انداز کرنے کا سب سے محفوظ اور آسان طریقہ ہیں۔ انہیں ہی آپ جب اور جہاں چاہیں بھنا سکتے ہیں۔ لیکن یہ جیتنے زیادہ عرصہ آپ کے پاس رہیں۔ انعام حاصل کرنے کے اتنے ہی زیادہ مواقع حاصل ہونگے۔ ہر تیسرے جیتنے ہر سلسلے پر الگ الگ ۲۶۱ انعام قرعہ اندازی کے ذریعہ تقسیم کئے جاتے ہیں۔

پہلا انعام	دس ہزار روپے
پچاسواں انعام	پانچ سو روپے فی انعام
دوسرا انعام	سور وپے فی انعام

سے
اے اور بی
جاری ہے

قرعہ اندازی میں شریک ہونے کیلئے بونڈ نمبر ۱۰۱ سے ۱۰۲ تک کے بونڈ چاہئے۔ پہلی قرعہ اندازی میں شرکت کیلئے بونڈ نمبر ۱۰۱ سے ۱۰۲ تک کے بونڈ چاہئے۔ آخری تاریخ ۱۳ اگست ۱۹۶۲ء

انعامی بونڈ
تمام مشعلور شرعیہ بینکوں اور ڈاکخانوں سے دستیاب ہیں

مغربی پاکستان کی شہر بھارتی فوجوں کا اجتماع

دو بکتربند بریگیڈ مشرقی پنجاب کے سرحدی علاقوں میں متعین کر دیئے گئے
کراچی ۶ اگست - معلوم ہوا ہے کہ بھارت نے حال ہی میں شمال مشرقی سرحدی علاقے زمین بھارت (سرحد) سے دو بکتربند بریگیڈ مشرقی پنجاب میں منتقل کر دیئے ہیں۔ یہ بریگیڈ پہلے بھی مشرقی پنجاب میں تعین تھے اور اکتوبر ۱۹۶۲ء میں چین کے ساتھ سرحدی تصادم کے پیش نظر انہیں مشرقی پنجاب سے چین سے بلوچ سرحد پر منتقل کر دیا تھا۔ بھارتی فوجیوں نے ڈیڑھ گھنٹہ تک اسے جلیانہ ایام میں چین کے مقابلہ کے لئے بھیج دیا گیا تھا۔

مبصوں کے خیال میں بھارتی بریگیڈوں کو دوبارہ دوسری جگہ متعین کرنے کا مطلب یہ ہے کہ حکومت بھارت کے اندازے کے مطابق بھارت کے لئے چین کا نام بھارتی خطرہ کم ہو گیا ہے۔ تاہم ان بریگیڈوں کو پاکستان کی سرحد کے ساتھ متعین کرنے سے بھارت کے خبرنگاری کے دوسرے گوشے ہوجاتے ہیں جو پاکستان کی طرف سے خیرنگاری کے اظہار کے جواب میں کئے جارہے ہیں۔ بھارت کے یہ عقین کرنے کی کوئی وجہ نہیں ہے کہ پاکستان سے بھارت کی سلامتی کو کوئی خطرہ ہو سکتا ہے مزید برآں ان پر یہ بات اچھی طرح واضح ہے کہ پاکستان بھارت کے ساتھ اپنے تعلقات معمول پر لانے اور تعلقات کو تخراب کرنے والے مسائل کے حل کے لئے مسلسل کوشش کر رہا ہے۔ سمجھوتہ کا خیال ہے کہ بھارتی حکومت کا اپنا پاکستان کے خلاف ان کی مخالفانہ پالیسی کا نتیجہ ہے اور ایا کرتے ہوئے اس لئے یہ بات واضح کر دی ہے کہ پاکستان کے لئے دوستانہ تعلقات استوار کرنے کے لئے ان کے وعدوں کے باوجود پاکستان کے خلاف ان کے جارحانہ عداوتوں کو کوئی فرق نہیں پڑتا ہے۔

روس ترکی کو امداد اور قرضے دینا

انقرہ ۶ اگست - ترکی کی وزارت خارجہ کے ایک ترجمان نے گزشتہ روز بتایا کہ ترکی کی صنعت کو ترقی دینے کے لئے روس ترکی کو سرمایہ کاری، قرضوں اور قرضے کی شکل میں امداد دے گا۔ باختر حلقوں کا کہنا ہے کہ یہ اعلان ترکی اور روس کے درمیان تعلقات کو بہتر بنانے کے لئے ترکی میں روسی سفراء اور ترکی حکومت کے لیڈروں کے درمیان بات چیت کے بعد کیا گیا ہے۔

کشمیر میں خلیفہ آزادی زور پر کھڑی گئی

نئی دہلی ۶ اگست - بھارت کے خلیفہ آزاد اخبار "نور افغان" نے ان کے اعتراف کیا ہے کہ مقبوضہ کشمیر میں شیخ محمد عبدالمنان اور مرزا افضل بیگ کی قیادت میں خلیفہ آزادی زور پکڑ گئی ہے۔ انجانے میں مقبوضہ کشمیر کی موجودہ صورت حال پر افغانی جبرہ میں لکھا ہے کہ بھارت کے لئے کشمیر میں زبردستی مشکلات پیدا ہو جائیں گی۔ اسے بڑے زیادہ خطرہ سجادہ شہدائی سے ہے جس نے حال ہی میں اپنا دور و روزہ کنونشن منعقد کیا تھا اور اپنے یہ بھی

امریکی نے شمالی ویت نام پر حملہ کر دیا

امریکی اور چین میں جنگ چھڑ جانے کا خطرہ
واشنگٹن ۶ اگست - شمالی ویت نام کے نزدیک آبنائے ٹونکن میں امریکی بحری جہازوں پر حملے کے بعد امریکی نے شمالی ویت نام کے خلاف جنگ شروع کر دی ہے۔ صدر جانسن نے کل ٹیلیوژن پر اپنی قوم سے خطاب کرتے ہوئے یہ اعلان کیا کہ یہ کارروائی صرف شمالی ویت نام کے خلاف نہیں ہے بلکہ ہم اس کی حمایت کرنے والے ڈولہ کو بھی لپی لکر رکھ دیں گے۔ صدر جانسن نے سامی اڈوں کی

وضاحت نہیں کی۔ اس سے قبل امریکی تازہ کی بحری جہازوں نے آبنائے ٹونکن میں شمالی ویت نام کے بحری جہازوں کو گرتیوں کو نشانہ بنا کر ہتھیاروں سے اس پر بارش کی تھی۔ صدر جانسن نے اس کی تردید کی اور بتایا کہ اس سے کوئی تعلق نہیں ہے۔ صدر جانسن نے اس کے خلاف نہیں ہے بلکہ ہم اس کی حمایت کرنے والے ڈولہ کو بھی لپی لکر رکھ دیں گے۔ صدر جانسن نے سامی اڈوں کی

وضاحت نہیں کی۔ اس سے قبل امریکی تازہ کی بحری جہازوں نے آبنائے ٹونکن میں شمالی ویت نام کے بحری جہازوں کو گرتیوں کو نشانہ بنا کر ہتھیاروں سے اس پر بارش کی تھی۔ صدر جانسن نے اس کے خلاف نہیں ہے بلکہ ہم اس کی حمایت کرنے والے ڈولہ کو بھی لپی لکر رکھ دیں گے۔ صدر جانسن نے سامی اڈوں کی

پاکستان اور بھارتی نے دو تجارتی معاہدوں پر دستخط کر دیئے

راولپنڈی ۶ اگست - پاکستان اور بھارتی میں دو تجارتی معاہدوں پر دستخط ہو گئے۔ ایک کے تحت دو دنوں کے دوران میں ایک سال کے اندر وہ لاکھ رپے کا تجارت کا تبادلہ ہو گا۔ دوسرے معاہدے کے تحت پاکستان خام پٹے سن رابرہ کے ساتھ گادرس سے بعض بھگتی مشینوں اور عمارت تعمیر کرنے کی مشینری درآمد کرے گا۔ اس معاہدے کی مدت ۹ لاکھ روپے ہے یہ مشینری کی ڈبھی ڈبھی کے لئے خریدی جانے کی پاکستان کی طرف سے معاہدہ پر دستخط عارضت سیکرٹری وزارت تجارت سٹر انڈیا احمد نائیگ نے اور بھارتی کے طرف سے مشرف الدین نے دستخط کئے جو بھارتی کی وزارت تجارت کے ڈائریکٹر ہیں

پیکر ڈنمارک جائیں گے

راولپنڈی ۶ اگست - قومی اسمبلی کے سپیکر مرحوم فضل اللہ خان کو پوری ۱۰ اگست کو ڈنمارک جائیں گے وہ ایک پارلیمانی وفد کی قیادت کریں گے جو انٹرنیشنل رولٹریونٹ کے اجلاس میں شرکت کریں گے۔ لاہور ۶ اگست - سربراہ پاکستان کی عیون میر جگجگادی رائگت کو تشریح ہو گا اس وقت ہی حکومت کی طرف سے سہ کارڈ ملین اور پورے تسمیم کے جائیں گے۔

اجاب اور اجنبٹ صاحبان کے ضروری گذارش

جو اجاب اپنے چند جات اور اجنبٹ صاحبان اپنے بیلوں کی رقم بڑھانے پر اپنا بیٹھنے ہیں ان کی تعزیت میں گزارش ہے کہ آئندہ وہ ایسے بیلوں کو ذراقت "تیشل بنک آف پاکستان پیوٹ" کے نام کے بھجوا یا کوئین۔ لاہور یا لاہپور وغیرہ کے کسی بینک کا کوئی ڈرافٹ نہ بھجوائیں۔

(میں فضلہ رولہ)

افسوسناک وفات

نامیت انیس سے لکھا جاتا ہے کہ حضرت مولانا عبدالرحیم صاحب درویش کے صاحبزادے ملک علی الرحمن صاحب مورخہ ۲۱ اگست ۱۹۶۴ء بروز شنبہ جوئے صبح چاکر تکت قلب بند ہو جانے سے ان کی عمر ۳۳ سال دن ۲ ہائے ایا اللہ دانایا انیس را جیون۔
ان کا جنازہ مورخہ ۲۱ اگست کی شام کو پندرہ بجے پورے کراچی سے بولا لایا گیا۔ حضرت مولانا صاحب نے پندرہ روز قبل وفات پائی۔ ان کی عملی زندگی میں ہزاروں خیرات اور خدمات اور صاحب صدر ایٹمیہ اسمبلی نے پڑھا جس میں اجاب کے اتوار کی شریک ہوئے خرم اجازت صاحب نورہ سے جنازہ کو کئے جائیں اور اجازت نے اجازت ان کی بخش کو دیکر ہر وقت کی زندگی کو خیرات ہونے پر تمام خیرات یا صلہ عمل لالی پورکے دعا لائی۔
مرحم نے ایک باجوہ جس میں ان کی یادگار اور شہرتی ہے مرحوم کی بیوی محترمہ شہزادہ صاحبہ امجدی صاحبہ نے اجازت کی صاحبزادی ہیں۔ اجاب کا تکت دعا میں ان کے ایشیا کے مرحوم کی وصیت فرما کے اور رحمت اللعالمین صلی اللہ علیہ وسلم کا مقام مبارک اور دلکشاں مانان اور دین تعلقین کو مرحوم کی تو حین دعا کرنے ہوئے دین دنیا میں ان کا مرحوم کا خاندان ہر دوہر میں

دیکھا ہے کہ اس میں قطعاً کوئی شک و شبہ نہیں ہے کہ محاذ رائے شمار کی دو قوی نظریہ کا حامل ہے۔
پولیس ٹر سٹ نے مارنگ نیوز کے کنٹرولنگ حصص خرید لئے
کراچی ۶ اگست - تیشل پولیس ٹر سٹ نے سمیرا تیشل نیوز پبلی کیشن لمیٹڈ میں کنٹرولنگ حصص حاصل کر لئے ہیں۔
پینشن کراچی اور ڈھاکہ سے الٹے ہوئی
روزنامہ "تعمیرِ برکت" نیوز ہاؤس کراچی ہے۔

رجسٹرڈ ایڈیٹر نمبر ۵۲۵۴